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 جماعً نوع النشاط جدول التعلم

 الدرس مع وربطها السابمة المعلومات عن الكشف الهدف
 

  :التالً التعلم جدول أكمل الطالب عزٌزي

 
 ماذا أعرف ؟
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 ماذا ترٌد أن تعرف ؟
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 ماذا تعلمت ؟
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 الدرس الأول أنواع المخالٌط 1-2
 

 المخلوط هو----------------------------------------------------------------------------------------------- : 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 ٌسمى المخلوط الذي لا تمتزج مكوناته تمام حٌث ٌمكن تمٌٌز كل منها بالمخلوط :............................................ 

 ............................................................و .................................................................. حٌث ٌوجد نوعان منه هما 
 

لارن بٌن المخلوط المعلك والغروي ؟  

 المعلك الغروي
.................................................................................
.................................................................................
.................................................................................
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 تسمى الحركة العشوائٌة لجسٌمات المخلوط الغروي بالـ :------------------------------------------------------------------------ 
 

 كٌف تنتج الحركة البراونٌة :----------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 ما الممصود بتؤثٌر تندال :-------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

 (سائل × صلب  ) تتنوع المحالٌل بناءً على حالة المذٌب والمذاب ومن الامثلة على المحالٌل ----------------------------- 

 ------------------------------------- (سائل × غاز  ) ومثال المحلول -------------------------------- (غاز × غاز  )بٌنما المحلول 
 

علل ؟ لماذا فً اٌام الضباب لائدي السٌارات ٌواجهون صعوبة كبٌرة عند استعمال الانوار العالٌة بٌنما ٌكون ذلن اسهل عندما ٌستعملون الانوار - 
المنخفضة ؟ 

...........................................................…………………………………………………………………….......................
.........................................................……………………………………………………………………...........….......... 

.........................................................……………………………………………………………………....................... 

 

 الدرس الثانً تركٌز المحالٌل 2-2
 

 هنان عدة طرق للتعبٌر عن تركٌز المحالٌل سننالشها هنا
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 أنواع المخالٌط

............................ .............................. 

 طرق التعبٌر عن التركٌز
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 النسبة المئوٌة الكتلٌة أولا

W2 
%W =                        X 100 

 Wsol  

 وزن المحلول 
 

Wsol = W1+W2 

W2 = وزن المذاب 

Wsol = وزن المحلول 

W1  =وزن المذٌب 

  ماء ؟g 100 من كربونات الصودٌوم مذاب فً  g 20.0ما النسبة المئوٌة الكتلٌة لمحلول ٌحتوي على  1تدرٌب 
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 2تدرٌب 
 % 3.63 فً محلول مبٌض الملابس هً NaOClاذا كانت النسبة المئوٌة الكتلٌة لهٌبوكلورات الصودٌوم 

  الموجودة فً المحلول ؟NaOCl من المحلول فما كتلة g 1500وكان لدٌن 
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  اعلاهـ ؟2احسب كتلة المذٌب فً المحلول الموجود فً التدرٌب  3تدرٌب 
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 ً  الدرس الثالث النسبة المئوٌة الحجمٌه ثانٌا
 

V2 
%V =                        X 100 

Vsol 

V2 =  حجم المذاب باللتر
Vsol =  حجم المحلول باللتر

1000 ml = 1 Leter 
Vsol = V1 + V2 

 

  ماء ؟ml 155 من الاٌثانول مذابة فً ml 35احسب النسبة المئوٌة الحجمٌة للاٌثانول فً محلول ٌحتوي على  1تدرٌب 
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  بالحجم احسب حجم المحلول الناتج ؟%15 من المٌثانول لعمل محلول مائً منه تركٌزه ml 18اذا استعمل  2تدرٌب 
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 1 (ورلة عمل  )الواجب 
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 الدرس الرابع المولارٌة ثالثا
 

n2 

M =                                

Vl 
 

   n2 = عدد المولات بوحدةmol 

  M = المولارٌة 

Vl = حجم المحلول باللتر 

  من المحلول ؟2L فً NaCl من كلورٌد الصودٌوم g 40ما مولارٌة محلول مائً ٌحتوي على  1تدرٌب 
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................ 

 

 2تدرٌب 
 وتركٌزه L 1.5 التً تلزم لتحضٌر محلول مائً منه حجمه g بوحدة Ca(OH)2ما كتلة هٌدروكسٌد الكالسٌوم 

0.25 M؟  
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mol = g / Mw 
 

------------------------------- 

Mw =  الوزن

 الجزٌئً
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 ً  الدرس الخامس المولالٌة رابعا

n2 
m =                                

W1(kg) 
 

n2 = عدد المولات للمذاب
 mol بوحدة 

  m =  المولالٌة
W1 = وزن المذٌب بالكٌلوجرام 

  ماء ؟g 1000.0 المذابة فً Na2SO4 من g 10.0ما مولالٌة محلول ٌحتوي على  1تدرٌب 
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  (1kgهنا اعتبر وزن المذٌب  ) ؟ m 1.00 بالجرام اللازمة لتحضٌر محلول مائً تركٌزه Ba(OH)2ما كتلة  2تدرٌب 
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................ 

 ً  الدرس السادس الكسر المولً خامسا

XB  =  الكسر المولً للمادهB 
XB =  ( nB ) / ( nA+nB ) 

XA  =  الكسر المولً للمادهA 
XA =  ( nA ) / ( nA+nB ) 

   
 n =   عدد المولات للمادة

 

 1تدرٌب 
 بالكتله من %22.8 فً محلول مائً منه ٌحتوي على NaOHاحسب الكسر المولً لهٌدروكسٌد الصودٌوم 

NaOH ؟  
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 فما كتلة الماء بالجرامات 0.325 فً محلول مائً ٌساوي H2SO4اذا كان الكسر المولً لحمض الكبرٌتٌن  2تدرٌب 

  من المحلول ؟mol 100الموجودة فً 
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  (M1 V1 = M2 V2 )لانون التخفٌف للمحالٌل 

M1 =  التركٌز الأولM2 =  ًالتركٌز الثانV1 =  الحج الاولV2 = ًالحجم الثان 

 الدرس السابع

  ؟L 0.30 وحجمه 1.25M اللازم لتحضٌر محلول مخفف من تركٌزه KI 3.0Mما حجم المحلول المٌاسً  1تدرٌب 
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  الموجودة فً المحلول ؟HCl فما كتلة 2L لٌصبح 5M HCl من المحلول المٌاسً L 0.5اذا خفف  2تدرٌب 
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 2 (ورلة عمل  )الواجب  الثانً 
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 الدرس الثالث العوامل المإثرة فً الذوبان 3-2
 

 تسمى العملٌة التً تنتج نتٌجة احاطة جسٌمات المذاب بجسٌمات المذٌب بـ ................................................................ 
 

 ٌذوب كلورٌد الصودٌوم فً الماء بٌنما الجبس لا ٌمكن أن ٌذوب على الرغم من  أن كلا المركبٌن أٌونٌٌن ؟ علل

................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................ 

 السكر مركب جزٌئً ولٌس أٌونً الا انه ٌذوب فً الماء ؟ علل
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................ 

 الزٌوت لا تذوب فً الماء بٌنما تذوب فً البنزٌن  ؟ علل
 

................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................... 

 

 
 
 
 
 
 

  
 

 ٌذوب السكر على هٌئة مسحوق اسرع من ذوبانه على هٌئة مكعبات ؟ علل
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................ 

 
 

  الل من الكمٌة اللازمة للذوبان عند الظروف ........................المحلول غٌر المشبع هو المحلول الذي تكون فٌه كمٌة 
 من كمٌة .................................نفسها من الضغط ودرة الحرارة بٌنما المحلول فوق المشبع هو المحلول الذي تكون فٌه 

  لكمٌة المذٌب تمرٌبا ...........................................................................المذٌب اما المشبع فهو المحلول الذي تكون فٌه 
 

 

 ٌنص لانون هنري على........................................................................................ :  

.................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................. 
................................................................................................................................... 

 

S1 =   ذوبانٌة الغاز الاولg / L   S2 =  ًذوبانٌة الغاز الثانg / L      P1 =  ًالضغط الابتدائatm   P2 =  ًالضغط النهائatm 
 

 العوامل المإثرة على الذوبانٌة للمواد

 

............................................
.. 

 
............................................

. 

 ............................................
. 

 

S1   =   S2 
P1       P2 



 صالح المعـلوي. إعداد أ 
 21صفحة 

 (نظام المقزراث   ) 4مذكزة الكيمياء 
 (هـ 1437)طبعت العام   ثانويت رغدان 

 

 1تدرٌب 
 ما كمٌة 25C من الماء عند درجة حرارة تساوي L 1.0 فً atm 3.5 من غاز تحت ضغط  g 1.2اذا ذاب 

  من الماء وعند نفس درجة الحرارة ؟L 1.0 من الغاز نفسه فً g 2.4الضغط اللازمة لاذابة 
................................................................................................................................................................................
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................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................ 

 

 2تدرٌب 
 فما كمٌة الغاز نفسه التً تذوب عند 20.0kPa من الماء عند ضغط 1.0L من غاز ما فً  g 0.55اذا ذاب 

  ؟ kPa 110ضغط 
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................ 

 الدرس التاسع الخواص الجامعة للمحالٌل 4-1
 

  : ................................................................................................................................ما الممصود بالخواص الجامعة

................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................ 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 خواص المحالٌل الجامعة

 

......................................... 

 

..........................................

.... 

 

.......................................... 

 

..........................................

.... 
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 علل
على الرغم من ان كلورٌد الصودٌوم والسكر ٌذوبان فً الماء الا ان كلورٌد الصودٌوم ٌوصل التٌار الكهربائً 

 بٌنما السكر لا ٌوصل التٌار ؟ 
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................

................................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................................

............................................................................ ...................................................................................................
 

 الارتفاع فً درجة الغلٌان اولاً 
 

Tb =Kb . m . ion      ( -1)  

الارتفاع فً درجة الغلٌان ٌساوي ثابت الارتفاع فً درجة الغلٌان مضروب 
 :فً التركٌز المولالً 

 

  ( = T1 - T0 Tb)  

 
m =n2 / w1     ( -2)  

 

n2 = m2 / Mw  ( -3)  

 
 

 : نجد أن المانون النهائً هو  (3)و  ( 2)و  (1)ومن المعادلة 
 
 

 
 
 
 
 

Tb = الارتفاع فً درجة الغلٌان 

 
Kb = ثابت الارتفاع فً درجة الغلٌان 

 

m = ًالتركٌز المولال 
 

T1 = درجة غلٌان المحلول 

T0 = درجة غلٌان المذٌب 
 

n2 =  مولات المذاب

m2 = كتلة المذاب 
 

W1 = وزن المذٌب بالكٌلوجرام 
 

Mw = الكتلة الجزٌئٌة 

m1 = وزن المذٌب 

ion = عدد الاٌونات المتفككة 

  ( 1 )المانونٌن الاكثر استخداما هو المانون 

 ً  الانخفاض فً درجة التجمد  ثانٌا
 

Tf =Kf . m .  ion     ( -1)  

 
الانخفاض فً درجة التجمد ٌساوي ثابت ثابت الانخفاض فً درجة التجمد  

 :مضروب فً التركٌز المولالً 
 

  ( = To - T1 Tf)  

 
m =n2 / w1     ( -2)  

 

n2 = m2 / Mw  ( -3)  

 
 

 : نجد أن المانون النهائً هو  (3)و  ( 2)و  (1)ومن المعادلة 
 

Tf = الانخفاض فً درجة التجمد 

 
Kf =  ثابت الانخفاض فً درجة

 التجمد
 

m = ًالتركٌز المولال 

 
T1 = درجة تجمد المحلول 

 

T0 = درجة تجمد المذٌب 

 
n2 = مولات المذاب 

 

Tb   =  Kb . m2 . 1000 
 

Mw      m1                      
x ion 4 
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m2 = كتلة المذاب 

 
W1 = وزن المذٌب بالكٌلوجرام 

 

Mw = الكتلة الجزٌئٌة 

 
m1 = وزن المذٌب 

 
ion = عدد الاٌونات المتفككة 

 

  ( 1 )المانونٌن الاكثر استخداما هو المانون 

  من اي مذاب غٌر متطاٌر وغٌر متؤٌن ؟0.625mاحسب درجة الغلٌان ودرجة التجمد لمحلول مائً تركٌزه  1 تدرٌب

  لمعرفة الثوابت ؟36 و 34مع اعتبار ان المذاب هو الاٌثانول ؟ راجع الكتاب ص
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  ؟ m 0.16 الذي تركٌزه CaCl2ما درجة التجمد والغلٌان لمحلول كلورٌد  الكالسٌوم   2تدرٌب 

 Kb = 0.512 C  , Kf = 1.86C ؟   
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Tf   =  Kf . m2 . 1000 
 

Mw      m1                      
x ion 4 
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